



Listopad 2021

OBEČNÍ ZPRAVODAJ

pro Dolní Beřkovice, Vliněves a Podvlčí

Vážení spoluobčané, stejně jako v loňském roce vychází podzimní Zpravodaj v nepříznivé době, kdy opět stoupá počet nakažených s COVID 19. Budeme věřit, že tato pandemie naše občany postihne co nejméně.

V souvislosti s počty nakažených začínají platit různá plošná omezení, což má mít vliv na pořádání různých akcí, které se v obci připravují. Budeme naše občany průběžně informovat co bude možné případně uspořádat a co se odloží na dobu, kdy se situace natoliklepší, že bude možné tyto akce uskutečnit.

ŽIVELNÁ POHROMA-TORNÁDO

Dne 24.06.2021 se v některých částech naší země prohnalo některými částmi ničivé tornádo, které napáchalo obrovské škody na majetku a bohužel i několik obětí na životech.

Zastupitelstvo obce Dolní Beřkovice schválilo poskytnutí finanční pomoci na likvidaci škod nejvíce postiženým obcím, Moravská Nová Ves, Mikulčice, Hrušky Lužice a Stebno ve výši 20 000 Kč pro každou obec.

REKONSTRUKCE

OBJEKT OBČANSKÉ VYBAVENOSTI -
STAVEBNÍ ÚPRAVA -PŘÍSTAVBA

V měsíci září bylo dokončena rekonstrukce Objektu občanské vybavenosti - stavební úpravy - přístavba (bývalá hasičská zbrojnice) kde jsou nyní garáže na komunální techniku, sklad a sociální zázemí pro zaměstnance Obecního řádu. V podkroví této budovy byly ještě vybudovány dva byty. Rekonstrukce byla realizována s finančním příspěvím Středočeského kraje.

V sobotu 20.11.2021 proběhlo slavnostní otevření tohoto objektu.

OPRAVA KAPLIČKY



I v letošním roce proběhly opravy na hřbitově ve Vliněvsi, kde byly provedeny opravy na vnějšku kapličky a budovy „márnice“. Další drobné úpravy na hřbitově ve Vliněvsi plánujeme i v příštím roce.

PODVLČÍ

V Podvlčí byla částečně opravena hlavní komunikace, kde bylo několik výmolů a také na některých příjezdových cestách k jednotlivým domům byly provedeny úpravy pro snadnější přístup a také úpravy pro odvod dešťové vody, která naplavila písek za svahu na vozovku, kde byla následně za sucha nadměrná prašnost. Po výše uvedených úpravách by měla být situace již podstatně lepší. Bylo také upraveno stanoviště nádob na tříděný odpad, kde byly položeny panely pro komfortnější přístup k nádobám pro občany a pro snadnější manipulaci s kontejnery při odvozu odpadu.

VOLBY 2021

Ve dnech 8. – 9.10.2021 proběhly volby do poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. V naší obci byla volební účast 61,10 %.

Konečné výsledky		
strana	hlasů	zisk %
ANO	233	31,96
SPOLU	171	23,45
Piráti STAN	100	13,71
SPD	69	9,46
ČSSD	41	5,62
KSČM	32	4,38
PŘÍSAHA	31	4,25
TSS	24	3,29

VÝSADBA STROMŮ

Jak bylo uvedeno v minulém čísle Zpravodaje, bylo vykáceno 25 ks suchých stromů v lipové aleji a 8 ks stromů z výsadby z minulého roku, které i přes pravidelné zalévání členy SDH Dolní Beřkovice zaschly. Následně bylo vysazeno 40 ks nových stromů Tilia cordata, lípa srdčitá. V současné době je již zřejmé, že i příští rok bude muset být několik dalších stromů pokáceno, protože již zasychají.

Plánujeme proto i v příštím roce výsadbu nových stromů.

Výsadba nových stromů pokračovala i ve Vliněvsi, kde bylo vysazeno 80 ks nových stromů podle panelové cesty od dětského hřiště směrem k železniční trati. Bylo vysazeno 30 ks třešní ptačích, 30 ks jabloní okrasných, 10 ks hrušní obecných a 10 ks švestek domácích. Všechny stromy jsou vybaveny závlahovým vakem pro účinnější závlahu.

Veškeré náklady na realizaci tohoto projektu by měla pokrýt dotace ze Státního fondu životního prostředí České republiky.

SKATEPARK

Na základě pravidelné revizní prohlídky odbornou firmou bylo rozhodnuto o dočasném uzavření tohoto sportoviště. Zařízení je ke dni prohlídky neprovozuschopné, nebezpečné a neodpovídá požadavkům platných příslušných ČSN EN.

V letošním roce byl provoz ukončen a začala příprava na rekonstrukci, aby toto sportoviště bylo připraveno na jarní sezonu. Některé prvky, které jsou jenom pro pokročilé a jsou téměř běžnými účastníky nevyužívány a jejich rekonstrukce by byla

finančně velice náročná, odstraníme a plánujeme rozšíření o jednodušší prvky, aby sportoviště bylo přístupné i pro nejmenší návštěvníky.

VÍTÁNÍ NOVÝCH OBČÁNKŮ



Po téměř čtyřech měsících proběhlo v naší obci 11.11.2021 vítání nových občánků. Starosta obce Miroslav Hrdý přivítal celkem 7 dětí, 4 holčičky a 3 chlapce. Naším novým občánkům přejeme do života vše nejlepší.

KONCERT VE VLINĚVSI

Obec Dolní Beřkovice pořádá dne 11.12.2021 v 18.00 hodin v kostele Stětí sv. Jana Křtitele ve Vliněvsi.

ADVENTNÍ KONCERT ZVĚSTUJEM VÁM RADOST VOKÁLNÍ SKUPINY KRISKROS

Zazní vánoční skladby české i světové v originálních úpravách za doprovodu beatboxu (viz plakát). Tato akce se uskuteční, pokud nebudou platit omezení pro pořádání kulturních akcí a za dodržení stanovených hygienických podmínek.

SETKÁNÍ SENIORŮ

Ve čtvrtek 25.11.2021 se mělo uskutečnit tradiční setkání seniorů, které se stejně jako v loňském roce vzhledem k nepříznivému vývoji pandemie COVID 19 neuskuteční. Pokud bude situace v souvislosti s COVID 19 příznivější, tak tuto akci plánujeme uskutečnit jak je to bude možné. O náhradním termínu budeme informovat.

Budeme věřit, že se na jaře příštího roku situace natoliklepší, že tuto akci uskutečníme.

KONTEJNER NA TEXTIL

Kontejner na textil, který byl dočasně umístěn na dvoře Obecního úřadu, byl přemístěn na Náměstí Míru u bývalé prodejny masny. Bohužel jsou problémy s odvozem obsahu tohoto kontejneru, i přes opakované výzvy firma obsah pravidelně nevyváží.

SVOZ NEBEZPEČNÉHO A OSTATNÍHO ODPADU

V sobotu 16. října byl proveden ve spolupráci s firmou TILIA Mělník sběr nebezpečného a ostatního odpadu.

Bylo odevzdáno:

10,04 t	objemný odpad
0,8 t	pneumatiky
0,707 t	jiné izolační materiály
2,44 t	izolační materiály s obsahem azbestu
0,32 t	odpadní barvy a laky
0,45 t	obaly obsahující zbytky nebezpečných látek, nebo obaly těmito látkami znečištěné.



V naší **MATEŘSKÉ ŠKOLE**

se od září událo hned několik novinek. Třída Motýlků předškolních dětí zahájila svůj poslední školní rok ve zbrusu nové, prostornější třídě v prvním patře hlavní budovy MŠ. Dětem se ve třídě líbí, vypadají spokojeně. Nejmladším dětem ze Soviček byly přizpůsobeny prostory v přízemí hlavní budovy MŠ. Pro naše benjamínky jsou začátky docházky do školky vždy náročné. Paní učitelky se snaží život ve školce dětem zpříjemňovat svým vstřícným a milým přístupem.

Školní vzdělávací program pro předškolní vzdělávání „Putování za barvami duhy“ je rozdělen do čtyř integrovaných bloků, které se pokoušíme zpestřit něčím nešednějším, zajímavým. Ať už se jedná o akce s rodiči, divadelním představením, skupinovou práci, pokusy či prožitkovým učením. Na školní zahradě máme vyvýšené záhony, do kterých jsem společně s dětmi zasázeli nejen jahodník, ale v rámci tématu Jezinka Bezinka také léčivé bylinky. Rodiče věnovali do školky i mnoho rozmanitých dýní. Máme v plánu si některé ponechat a v příštím roce zkusit vypěstovat, zbylé jsou určeny pro zvířátka.

V pátek 22. října 2021 na naší zahradě proběhla první větší akce Školkové dýňování. Rodiče společně s dětmi dlabali dýně. Většina vydlabaných dýní zdobí náš školkový kopec. Pro děti byly připraveny

soutěžní úkoly například hod na dýni, dones čarodějnicí přísady do lektvaru, chyt dýni pomocí obruče nebo kuželky s duchy. Děti si mohly vyrobit strašidýlko, které si poté odnesly domů. Dalším pěkným zpestřením byl fotokoutek se strašidelnou tematikou. Byly připraveny teplé nápoje i pohoštění z dýní, o které se postarali rodiče. Všechny dobroty ať sladké či slané, byly vynikající. Všem zúčastněným děkujeme za příjemně strávené odpoledne.

Ve čtvrtek 11. listopadu 2021 jsme si s dětmi připomněli tradice a zvyky svatého Martina, vyrobili lampionky a v dopoledních hodinách se vydali na krátký průvod obcí.

Listopad je měsícem, kdy se nejmladší Sovičky, starší Včeličky a předškoláci Motýlci pilně připravují na vánoční besídku určenou rodičům, prarodičům i dalším příbuzným.

Advent bychom rádi zahájili adventním tvořením rodičů s dětmi a rozsvícením vánočního stroměčku. Očekáváme příchod Mikuláše, čerta i anděla, ale nejvíce se těšíme na Ježíška. Poslední den ve školce nás čeká sváteční oběd a rozbalování dárků. Pro nás je nejkrásnějším dárkem, úsměv na dětských tvářích.

Mgr. Šárka Truksová,
vedoucí učitelka MŠ

PŘECHOD PRO CHODCE U VLAKOVÉHO NÁDRAŽÍ

V rámci zvýšení bezpečnosti pro chodce byly v blízkosti vlakového nádraží umístěny dopravní značky omezení rychlosti na 30 km/h a značka upozorňující na přechod pro chodce. V souvislosti s touto úpravou byla podána také žádost na umístění dopravního zrcadla pro výhled chodců do vozovky. Žádost pro umístění byla z bezpečnostních důvodů zamítnuta.

SETKÁNÍ U VÁNOČNÍHO STROMU

jako již každý rok se uskuteční v pátek 17.12.2021 od 19.00 hod. setkání občanů u vánočního stromu v Dolních Beřkovicích za doprovodu Podřipského žestového kvintetu.



Přijďte si poslechnout koledy a také ochutnat „svarač a štrůdl“. Tato akce se uskuteční za finančního příspěvku od Skupiny ČEZ a za dodržení podmínek vládních nařízení pro pořádání těchto akcí. Na tuto akci jste všichni srdečně zváni.

*Miroslav Hrdý starosta,
Miroslav Kuřátko místostarosta*

V LETOŠNÍM ŠKOLNÍM ROCE



nastoupilo do prvního ročníku 15 dětí. Všechny jsou velmi vnímavé a zvědavé. Učíme se v pěkném a podnětném prostředí. Děti se nejraději učí hrou a užívají si projektové dny. Takový den probíhá 1 za měsíc formou center aktivit. Propojuje se zde matematika, psaní, čtení a prvouka. Na konci dne čekají na děti drobné ceny.

Děti plní také třídní projekt „Králíčková cesta“. Za dobře odvedenou práci získávají razítka. Tento projekt se vyhodnocuje v pololetí a na konci školního roku.

V říjnu jsme se zúčastnili Strašidelné školy, která se dětem velice líbila a nyní se těšíme na Vánoce ve škole.

Za 1. ročník Markéta Petrová

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

Dolní Beřkovice

Vážení občané,

v dnešním příspěvku do Zpravodaje Obce Dolní Beřkovice zahrnuji celý rok 2021 s výjezdy JPO III a další činností SDH.

Výjezdy byly pouze tři a z toho jeden bez nutného zásahu.

- Dne 1.5.2021 v 16:07:33 hod. byl vyhlášen požární poplach k výjezdu do Horního Hájků k požáru pergoly od plynového grilu. Po příjezdu na místo bylo zjištěno, že požár grilovaného masa byl již uhašen a k požáru pergoly nedošlo. Zůstalo pouze dokonale spálené maso v grilu a naštěstí se nikomu jinak nic nestalo. Z toho vyplývá ponaučení, že dojde - li ke vznícení opékaného masa v grilu s víkem, je nejrychlejší způsob uhašení ohně uzavření přívodu plynu do grilu a víka grilu a případně přehození mokrého hadru přes toto víko, jak to provedla majitelka hořícího grilu. Zabránila tím rozšíření ohně na pergolu. Nikdy nepolevujte hořící omastek vodou!!!!!! .
- Výjezd 4.6.2021 ve 23:50 hod. byl náročnější, hořelo v bytové jednotce v Brozánkách a zásah trval až do 2:30 hod.
- 24.6.2021 v 5:34 hod. vyjela JPO III k odstranění spadlého stromu do Vlíněvse.
- Vzhledem k situaci s Covid 19 byl zrušen Memoriál S. Kvidy, plánovaný na začátek září a protože bylo možné uskutečnit Hasičský dětský den a Posezení u Labe, skupina děvčat ze Školky v Dolních Beřkovicích a některé členky a členové SDH zajistili základní program dne a další členové připravili technické zázemí pro soutěže dětí a hasičskou techniku k prohlídkám. Protože nebylo možné z důvodu závady na zásahovém hasičském člunu povozit děti po Labi, byla firmou KVD plus uhrazena čtyřikrát opakovaná projížďka lodí FIDELIA po Labi v ceně 9 000 Kč. Velký zájem o tuto projížďku naznačil, že se to líbilo dětem i rodičům. Děkujeme za to firmě KVD plus. Při soutěžích dětí, pod organizačním vedením Šárky Truksové a její celé skupiny se děti vyřádily a získaly vždy malou sladkou odměnu.

▪ Děkuji všem těm, kteří pomáhali na zorganizování celé akce, děkuji i rodičům, že přišli se svými ratolestmi a děkuji tam nahoru tomu, kdo nám zajistil bezvadné letní počasí. Věřím, že příští rok se sejdem znovu a že se náš Hasičský dětský den opět setká s velkým ohlasem.

▪ Večerní Posezení u Labe bylo pro členy SDH a příznivce hasičů a proběhlo v klidu a pohodě, jak bývá u hasičů zvykem, všichni si pochutnali na grilovaných pochoutkách a dobrém pití, nebylo hádek ani sporů, vše tak, jak to má být.

▪ Akce Dětský hasičský den byl předzvěstí získání malých dětí do kroužku mladých hasičů, jehož založení si vzali za své hasiči a hasičky z SDH a pod vedením Šárky Truksové absolvovali školení a zkoušky na vedení tohoto kroužku. Všichni zkoušky složili. Více o tom ve zprávě Šárky Truksové:

Čítuji: „Ve středu 20.října 2021 odstartoval kroužek Mladých hasičů Dolní Beřkovice, určený pro věkovou skupinu 5 – 10 let. Do Sboru dobrovolných hasičů jsme přivítali 18 mladých hasičů. Abychom se kroužku mohli věnovat na plný plyn, bylo zapotřebí, aby vedoucí absolvovali školení, tím získali osvědčení o získání kvalifikace III. stupně vedoucího mládeže SH ČMS. Kroužek mladých hasičů vedou dobrovolní hasiči



a hasičky sboru Dolní Beřkovice ve složení: Fibich David, Golbrichová Andrea, Jiráčková Karolína, Khorel Jakub, Sedláková Nikola, Stojnov Michael, Šafář Vladimír, Truksa Tomáš, Truksová Šárka a Vokounová Iveta.

V úvodní a zároveň první hodině strávené v hasičské zbrojnici se děti měly možnost seznámit s prostory, místnostmi, auty, hasičskou technikou i dalším vybavením, ale především jsme se seznámili mezi sebou.

Ve středu 3. listopadu jsme absolvovali také první trénink v tělocvičně školy, který sklídl velký úspěch. Děti byly šikovné. Hodina byla zaměřená především na získávání fyzické kondice a na týmovou spolupráci, která je pro hasičský sport důležitá. Přes zimní sezónu plánujeme pravidelně trénovat v tělocvičně. Tímto děkujeme za možnost využití těchto prostor a poskytnutí pomůcek ke cvičení. Pokud se nebudeme zrovna věnovat tréninku, budeme se v hasičské zbrojnici věnovat vázání uzlů, základům zdravotvědy, určování geografických a topografických značek i pracovat s hasičským vybavením. Naším hlavním cílem je účastnit se závodů v hasičském sportu ve Hře Plamen. Pevně věříme, že vše uskutečníme dle našich představ a hasičský sport se opět vrátí i k nám do Dolních Beřkovic.“

Podepsána: Mgr. Šárka Truksová

Děkuji všem, kdo přispívají k zdárné činnosti tohoto kroužku, především pak Šárce Truksově za její uprtnost a spolehlivost v přístupu k obnově činnosti mladých.

A JEŠTĚ NĚKOLIK INFORMACÍ K DALŠÍ ČINNOSTI SDH:

- Setkání při výjezdním soustředění hasičů na Smržovce s Jirkou Václavíkem, profesionálním hasičem z Rychnova nad Kněžnou a členem SDH Častolovice, který je naším přítelem a hlavně pomocníkem při likvidaci následků povodní v roce 2002 a 2013, kdy dokázal dát dohromady v rychnovském regionu skutečnou partu skvělých hasičů – dobrovolníků, kteří nám pomáhali zlikvidovat následky obou povodní. Měli jsme si o čem povídat dlouho do noci.
- 5.11.2021 byl odvezen záchranný člun na opravu zadního čela.
- A ještě jen to, co nás čeká: Čertiska s Mikulášem a Andělem – začátek prosince
- Vymalování a úklid zbrojnice
- Valná hromada sboru
- Příprava na práci v příštím roce.

Věříme, že situace s Covid 19 bude včas uklidněna a budeme se moci věnovat plně své činnosti.

S přáním všeho dobrého v roce 2022 od SDH Dolní Beřkovice
V Dolních Beřkovicích 18.11.2021, Milan Sedlák, starosta SDH



vypadá to, že čertiska zase budou ...



Mladí hasiči 2021



září 2021

Setkání ve Smržovce s Jirkou Václavíkem

RESTAURACE NA KNÍŽECÍ
WWW.NAKNIZECI.EU



V PRODEJI VÁNOČNÍ POUKAZY POD STROMEK

- HOTOVÁ JÍDLA, PIZZA
- ROZVOZ V DOLNÍCH BEŘKOVICÍCH
- AKČNÍ TÉMATICKÉ VÍKENDY

PROVOZNÍ DOBA SVÁTKY

24.12.-26.12.2021 ZAVŘENO

31.12.2021 - 2.1.2022 ZAVŘENO

KONTAKT:

TEL.: 315 695 472 EMAIL: RESTAURACE@NAKNIZECI.EU

FACEBOOK.COM/RESTAURACENAKNIZECI

INSTAGRAM.COM/RESTAURACE_NAKNIZECI



Veselé Vánoce a Šťastný Nový rok přeje TEAM RESTAURACE